

致力品质农业 保障人民健康

山东金龙珠生物肥业有限公司研发碳氢核肥,运用科技创新,减肥增效、改良土壤、提质增收,为食品安全和人民健康提供保障



全国各地优秀经销商在人民大会堂召开表彰大会合影留念

□ 门丽丽 文/图

我国是农业大国,粮食种植历史悠久,然而我国的化肥消耗量占全球35%,出现土壤严重板结、硬化、沙化等问题,引起了国家和社会的广泛关注。在党的十九大上,习总书记强调农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题,提出了“实施乡村振兴战略”。2018年,中央一号文件明确提出,坚持质量兴农、绿色兴农,加快实现我国由农业大国向农业强国转变。在这样的形势下,山东金龙珠生物肥业有限公司将目光投向了碳氢核肥,他们运用科技创新,不但可以减肥增效、改良土壤、提质增收,同时也为食品安全和人民健康提供了保障。

我国土壤污染形势严峻

140多年前,德国著名的科学家李比希,发现了农作物生产当中有3个大量元素——“氮、磷、钾”通过工厂加工,经过化学复合制成化学肥料,可以对土壤中缺氮、缺磷、缺钾的作物起到补充作用。这项发明,对当时欧洲提高农业产量起到了很好的作用,化肥,也在之后传入中国。

上世纪七八十年代,我国改革开放初期,为恢复生产,提高产量,化肥得到推广。而此时,欧洲人已经发现,化学肥料对大西洋两岸的土地和环境造成了极大污染。

2013年,我国八个部委对国家的土壤污染情况进行了第一次污染大普查。普查结果显示:化肥、农药作为农业生产的一大催化剂,在给农作物带来丰产的同时,也给农业带来一些负面影响。我国土壤面积85%的污染来自于化肥和农药。除了环境污染,病虫害增加以外,许多致命的重金属、有毒物质的残留也引发了人们的忧虑。来自于土壤中氮肥的致癌物亚硝酸

盐超标,使人类包括其它动物的神经系统受到很大伤害。

与水变黑、天变灰这样肉眼可见的污染相比,土壤污染有着一定的隐蔽性,正是因为这样,土壤污染多年来被人们所忽视。如今,看不见的土壤污染所生产出的农产品已摆上人们的餐桌,“瓜不甜、菜不香、果无味”等问题已经摆在了人们的面前,解决土壤污染问题势在必行。

碳氢核肥:促进农业提质增收

在很多人的概念里,“碳氢核肥”还是一个陌生的词汇。“碳氢”两个字来自于一项国家专利技术“一种生物海藻酸钠碳氢核肥技术”。用碳氢为主要原材料制成的碳氢肥料,称之为碳氢核肥。作物生长必需的营养元素有16种,分别是碳、氢、氧、氮、磷、钾、钙、镁、硫、铁、锰、锌、铜、硼、钼、氯。按排序来说前六种元素是植物需要量最大的,因此称之为大量营养元素。而碳、氢、氧这三种营养元素在大气和水中广泛存在,一般情况下不需要额外补充。所以很多时候人们没有去关注碳元素。

碳氢核肥是在严格遵循农作物自然生态规律的前提下,成功应用“提高作物周围二氧化碳浓度便可提高农作物产量”的科学原理,精选数种既可为作物提供高效营养,又可高效吸附二氧化碳的物质(氨基酸、海藻酸钠、酵母糖、吸附剂等)为原料,经科学配方后采用物理方法组成的新型清洁肥料,又称“二氧化碳捕集剂”。

碳氢核肥的核心技术是在少用或不用化肥、化学农药的前提下,以碳氢核肥为媒介,以太阳能为动力,捕集、聚合空气中的二氧化碳于叶茎周围供植物吸收利用,增强光合作用,提高光合速率,夜间抑制光呼吸,积累作物生长必需最重要的碳、氢、氧三要素,有效转化、吸收土壤中的氮、磷、钾等养分,高效推动植物的孕育、生长、成熟,达到增产增收、恢复植物原生态品质的目的。山东金龙珠生物肥业有限公司董事长高光林将这一核心技术的亮点总结为三点:一是吸附剂采用二氧化碳吸附剂,喷洒在作物叶茎表面,能将空气中的二氧化碳吸附并富集到作物的茎叶周围,从而提高光合强度和光合速率,提高农作物产量;二是活化剂采用DV-植物活性剂或磷酸乙二胺,可加强作物叶绿体内氧的活性,继而在提高叶片对二氧化碳同化能力的同时降低光呼吸。三是微藻还有特殊

的固化、环保功能。

经过国家权威机构鉴定,与使用传统化肥农药相比,施用碳氢核肥具有“两增、两减、四优、九抗”的卓越品质。两增:土地成倍增产、农民增收;两减:土地减少投入、农民减少工时;四优:投入低、产量高、品质好、减碳多,尤其是农作物恢复了原生态品质;九抗:抗虫害、抗病害、抗倒伏、抗低温、抗干旱、抗盐碱、抗旺长疯长、抗落花落蕾、抗大小年轮回。

以使用碳氢核肥的水稻为例,经国家农产品检测中心测定,其碳水化合物含量为每吨780.00公斤。其中,680.00公斤的碳物质由二氧化碳合成。每亩优质水稻需要施用1公斤的碳氢核肥,每生产一吨碳氢核肥,可让1000亩的水稻从空气中捕集二氧化碳228.00吨。

一位姓张的农民说,2016年下半年,他开始接触碳氢核肥,将肥料用在了蔬菜种植上,用后农作物不仅病害减少,抗病能力增强,而且蔬菜产量增加,还能早上市。

“碳氢核肥中的氨基酸,在光合作用下通过作物叶茎表面吸收,直接进入作物体内合成蛋白质和核酸,组成作物的各种器官,可维持和强化作物的生命活力。”高光林说。

除了提质增效的好处,碳氢核肥还具有投入少的优势。经全国180多个地级市、1200多个县市的代理商对碳氢核肥大范围的实验,测出的农民减少投入幅度为:东北、西北一年一熟地区,平均减少投入30%以上;华中、华东一年两熟地区,平均减少投入40%以上;东南、西南一年三熟地区,平均减少投入50%以上;大棚蔬菜作物平均减少投入60%以上。

关注安全问题 保障食品安全

随着人们对健康的日益重视,食品安全的问题也不断被提及。良好的营养对保持健康和预防疾病是极为重要的。由于碳氢食品具有较高的营养质量和含量,无农药残留或仅有很低的农药残留,所以在促进人类健康中可以发挥重要的作用。

传统的化学化肥种植方法使食品的营养质量和安全受到威胁,即使清洗后,仍有许多常规农产品中含有农药残留。这些农药残留对人体的内分泌系统和免疫系统有负面影响,而且也是已知的人体致癌物质和疑似的人体致癌物质。在传统农产品加工中使用的添加剂有些对人体的健康有极大负面影响。

同时,传统的化肥和农药迫使土壤微生物群落遭到破坏,导致了果、蔬、粮病虫害,而碳氢核肥禁止使用化学助剂、化学农药,离子辐射、有害添加剂和增效剂,其本身是纯天然纯有机原材料,它里面有四种主要成分:第一种是微藻。微藻是“地球的母亲”,可通过快速物理吸附或化学钝



质量管理体系认证证书

化而去除重金属和农药,确保农产品品质。第二种是糖。糖是维持生命生存的最基本的营养。“进入我们这个产品组方系列的有单糖、多糖、双糖、丙糖、丁糖8种分子。”第三种是硅,生物硅和有机硅。第四种是氨基酸。“因为这个产品采用我们国家现行的氨基酸水溶肥的生产标准。氨基酸的种类有20种,有亲水性的、疏水性的、碱性的、酸性的,我们用的主要是亲水性的、亲水性的氨基酸很容易溶解,不过有悬浮和沉淀。”高光林介绍说。

在施用了碳氢核肥后,土壤微生物菌群逐渐恢复活性,转化养分的能力逐渐增强,土壤质量逐渐提高,化肥和农药对土壤的毒害减轻,直至逐步恢复地力,农产品质量也会提高。同时,与传统方式培育的农产品相比,碳氢农产品水分含量较低,并持有较高的营养浓度,含有丰富的铁、镁、维生素C和抗氧化物质,含有比较均衡的人体必需的氨基酸。均衡的饮食和营养有利于人类的健康。

由于碳氢核肥的主要养分来自大气中二氧化碳(CO₂)和水(H₂O)两种纯净物,而不需要施用化肥和农药,可以达到有机来源,绿色、生态,这恰恰是植物养分补给规律的清本正本和本位回归。有专家评价说,碳氢核肥是一种真正意义上的清洁肥料、绿色肥料,能够替代化肥和农药,至少可以减少化肥农药的使用量。

按照碳氢核肥的定义推理下来,根据碳氢科学指导的现代农业生产就是碳氢科技。碳氢科技指导发展的绿色、生态、有机农业,就是碳氢农业,通俗说法就是有机农业。“真正的有机农业不是农业的最高点,最高点是天然农业,它就是按照作物本身的天然去生长、去成熟,不受工业的、化学的、人工的改良。这就是我们平常说的天然食品,它是最好的品质。”高光林将农业最终的发展方向定义为“天然农业”。

“如果我们给农业科技含量制定高低层次的话,第一个层次是绿色,第二个层次是有机,第三个层次才是天然。”高光林说。

经检测,山东金龙珠生物肥业有限公司研发生产的碳氢核肥不仅能增产增收改良土壤,而且真正达到了国家检验检疫合格标准,适合所有蔬菜水果、大田农作物、果树、花卉、绿化使用。产品安全到可食用。

我们有理由相信,当碳氢核肥代

替化肥后,使用化学农药的次数、用量会大幅度减少和杜绝。化肥、化学农药中的亚硝酸盐、重金属中的铅、砷、镉、铬、汞等在土壤中的含量就会大量降低,农产品中的有害残留就会从减少到杜绝。农业生产中不再添加激素、调节剂,从而提高了食品安全和人体健康指数。

开启我国“生态农业”新篇章

习总书记在抓生态环境时说过:我们不能吃祖宗饭、断子孙路。“高产不优质、优质不高产”是一直困扰我国农作物种植的问题。随着我国农业越来越快,我们也必须思考如何才能让农业可持续发展。碳氢核肥对绿色农业的发展有着极好的推动作用,正是我国现在最需要的。

碳氢核肥的成功问世,将结束长达40年的“化学农业”历史,开启我国“生态农业”的崭新篇章;它是中华民族实现“绿色发展、循环发展、低碳发展,建设美丽中国”宏伟战略目标的先导产品;是“消除环境有害残留,确保土地增产增收,提高人民健康水平,实现民族伟大复兴”,保障农业可持续发展的新型肥料。碳氢核肥能够改变作物品质的特性,也正在引起世界范围内土壤学界和植物营养学界的重视。

“杂交水稻之父”——中国工程院院士袁隆平对碳氢核肥很重视,并对碳氢核肥在杂交水稻中的增产作用给予了充分肯定,认为碳氢核肥对杂交水稻来说是好东西,解决重金属九倍。国家科技部农业部有关领导在考察了农田施用碳氢核肥的情况后指出:“如果说杂交水稻的推广掀起我国的第一次绿色革命,那么碳氢核肥的推广必将掀起我国早稻甚至所有农作物的第二次绿色革命。”

谈到未来,高光林充满期待,他也呼吁国家社会能够密切关注:“为我也健康,为我子孙后代也健康,这也是我们全国人民所需要的,那么我想在不久的将来,我们这个碳氢核肥在全国大地上开花结果应该是很快的。”

提质增量,保障健康,碳氢核肥是绿色种植的不二选择。碳氢农业和碳氢核肥的普及最终将彻底解决面源污染这一世界难题,让人类重新回归山清水绿人健康的碳氢生活。“希望有更多的朋友一起加入进来,为中国农业可持续发展贡献一点力量!”



高光林受邀参加中管院学术委30周年庆典暨第九届中国管理创新大会接受多家媒体采访



高光林(左五)携带各地碳氢核肥运营中心负责人与中国农科院副院长、国家级研究员、博士生导师许越先(左六)参加2018年碳氢早稻技术交流会



高光林(左二)携带山东省青岛、临沂地区负责人张文(左一)、王吉云(右一)与湖南省湘潭市全塘子农技站站长、全国劳模李罗斌(中)和山东省农业科学院水稻研究所副主任陈峰(右二)在碳氢早稻基地合影留念